

多国表态不会追随美国对北京冬奥会进行“外交抵制”

法国芬兰将积极参加北京冬奥会

综合新华社报道

虽然美国等国一意孤行，对北京冬奥会进行外交抵制，但是多个西方国家并不打算跟进。芬兰表示将积极参加北京冬奥会，法国表示不会追随美国对北京冬奥会进行“外交抵制”。

芬兰

将积极参加北京冬奥会

全国人大常委会委员长栗战书9日在北京人民大会堂以视频方式同芬兰议长韦赫维莱宁举行会谈。

栗战书说，在习近平主席和尼

尼斯托总统战略引领和推动下，中芬确立了面向未来的新型合作伙伴关系。两国元首保持密切沟通，为新形势下双边关系和友好合作指明了方向。中方愿同芬方共同努力，持续加强交流合作，推动中芬关系不断向前发展。

栗战书指出，成熟和稳健的中芬关系符合两国人民的共同利益和期待。希望双方继续加强政治上的相互信任，始终坚持相互尊重、平等相待、求同存异、合作共赢的中芬建交原则，巩固双边关系健康发展的政治基础。拓展各领域务实合作，扩大在贸易投资、信息通讯、节能环保、抗击疫情等方面的合作，稳步推进互联互通，推动共建“一带一路”。

路”。深化人文交流，夯实两国人民之间的友好情谊。冬季运动合作是中芬人文合作的重要方面，明年是新中国代表团在芬兰首次参加奥运会70周年，欢迎芬兰代表团来华参加北京冬奥会。

韦赫维莱宁表示，芬中拥有长期友好交往历史，两国于2017年建立了面向未来的新型合作伙伴关系。去年，双方共同庆祝了建交70周年。芬兰将积极参加北京冬奥会，并期待取得好成绩。芬兰议会愿同中国全国人大加强交流，促进两国在经济发展、自由贸易、抗击疫情、绿色转型、气候变化、冬季运动等各领域的务实合作。

国际奥委会主席巴赫针对个别国家不派外交人员参加北京冬奥会做出回应

确保运动员参赛是共识，加剧分歧有悖使命

新华社柏林12月8日电

国际奥委会主席巴赫8日在线上视频记者会上针对个别国家不派外交人员参加北京冬奥会做出回应。他表示，确保运动员参赛是共识，如果奥运会被用来加剧当今世界的冲突分歧，则与国际奥委会的使命相违背。

巴赫表示，国际奥委会始终关心运动员参赛事宜，对各国家和地区的支持运动员参赛表示欢迎。“我们始终强调，要让运动员吃下‘定心丸’，这是国际奥委会以及我们各成员协会的共识，也是所有支持奥林匹克休战决议的联合国会员国的共识。我们关注的焦点在运动员和比赛上。”

巴赫说：“我们组织比赛是为了团结世界。如果我们开始介入政治，这将是奥林匹克运动的末日。我们不要忘记古代奥林匹克运动的历史，政治势力介入最终导致古代奥林匹克运动的终结。如今世界上存在各种冲突分歧，奥运会如果被用来加剧这样的分歧，是和我们的使命相违背的。”

法国

体育必须免受政治干预

法国国民教育、青年和体育部长让-米歇尔·布朗凯9日在接受法国电视台采访时宣布，法国不会追随美国对北京冬奥会进行“外交抵制”，法国“不会这么做”。

他说：“体育本身是一个世界，必须保护它免受政治干预。否则，它可以朝着任何方向发展，并最终将扼杀所有比赛。”

布朗凯说，届时负责体育事务的部长级代表罗克萨娜·默勒奇内亚努将出席北京冬奥会，法国总理府负责残疾人事务的国务秘书索菲·克吕泽尔也将出席北京冬残奥会。

中国驻英大使馆

敦促英国停止政治操弄

据新华社报道 针对英方涉北京冬奥会相关言论，中国驻英国大使馆发言人8日表示，中方敦促英国政府遵循奥林匹克精神，恪守反对抵制体育的承诺，停止政治操弄。

据当地媒体报道，英方表示，英国政府部长或官员没有计划出席北京冬奥会，这将是“事实上的外交抵制”，但英国政府的政策仍然是不支持抵制体育。

发言人指出，既然英国政府的政策是不支持抵制体育，就不应搞什么“事实上的外交抵制”。发言人同时表示，中国政府未曾邀请英国政府部长或官员出席北京冬奥会。

发言人说，北京冬奥会是全球冬奥运动员和冰雪运动爱好者的盛会，不能成为任何国家政治操弄的工具。拿是否派政府官员出席冬奥会做文章，实质上是进行政治炒作、把体育政治化。这明显违背《奥林匹克宪章》精神，特别是“体育运动政治中立”原则，与“更团结”的奥林匹克新格言背道而驰，站在奥林匹克运动的对立面，站在各国运动员的对立面，注定会遭到国际社会和广大运动员坚决反对。

广告

一路顺风 更顺心
雪佛兰新探界者 48V轻混版焕新上市
9AT中级SUV



扫描二维码，
发现更多精彩！

400-820-1912 800-820-1912
www.chevrolet.com.cn



详情请洽当地经销商